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Δόθηκε στη δημοσιότητα το τριμηνιαίο δελτίο του Υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας για τις τρέχουσες εξελίξεις και προοπτικές 
της Ελληνικής Οικονομίας. Στο δελτίο γίνεται ανάλυση των οικο
νομικών εξελίξεων του 1985 και παρουσιάζονται οι πιο πρόσφατες 
εκτιμήσεις για την εξέλιξη των βασικών οικονομικών μεγεθών.

Από την μελέτη του δελτίου προκύπτει ότι το 1985 είχαμε 
σημαντικές αποκλίσεις σε όλα σχεδόν τα μεγέθη σε σχέση με τις 
αρχικές προβλέψεις και δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην εξέλιξη 
της οικονομίας μετά τα μέτρα για την σταθεροποίηση της οικονο
μίας το περασμένο Οκτώβρη.

Σε γενικές γραμμές οι εξελίξεις του 1985 μπορούν να παρου- 
σιασθούν ως εξής:

(ι) Αύξηση της Εθνικής Ιδιωτικής κατανάλωσης (σε σταθε
ρές τιμές) κατά 2,9%.

\  (ιι) Αύξηση της δημόσιας κατανάλωσης κατά 2,2%

{¿ponioo'wwft (ιιι) Αύξηση των επενδύσεων παγίου κεφαλαίου κατά 3,5%.
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(ιν) Αύξηση των εξαγωγών αγαθών και υπηρεσιών κατά 1,3%0tj£sOhlU»e vw \
-«¡tse» /dp*»«·*»* { και των εισαγωγών κατά 12,8%

ψϊί* (ν) Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν αυξήθηκε κατά 2,1%.

Το ^λλε •-μμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών χειροτέρευ- 
Γ, σε σημαντικά και έφθασε τα 3,3 δισ.$, ενώ το έλλειμμα του Δημό- 

σιου Τομέα σαν ποσοστό του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος έφθα-
ϋοψ m c ôv>
jtaOkOlUO — σε στο ύψος του 18,1%.

^^>5 Οι αμοιβές των εργαζομένων στον αστικό τομέα της οικονο-
μίας αυξήθηκαν το 1985 κατά 23% ενώ το Ακαθάριστο διαθέσιμοχ14») εισόδημα των ιδιωτών αυξήθηκε κατά 22,5% και ο δείκτης τιμών 
καταναλωτή σε μέσα επίπεδα το 1985 αυξήθηκε κατά 19,3%.



Όπως τονίζεται στο Δελτίο οι εξελίξεις αυτές δεν ήταν 
δυνατόν να συνεχισθούν και κατά συνέπεια η εφαρμογή του σταθε
ροποιητικού προγράμματος ήταν απαραίτητη.

Από την εξέλιξη των επι μέρους δεικτών μετά την λήψη 
των μέτρων προκύπτει ότι η οικονομία κινείται προς την κατεύ
θυνση για την υλοποίηση των στόχων του σταθεροποιητικού προ
γράμματος. Πιο αναλυτικά από την εξέταση του πρώτου τριμήνου 
του 1986 προκύπτουν οι εξής διαπιστώσεις:

(ι) 'Εχουμε μια επιβράδυνση στον πληθωρισμό σε τέτοιο 
βαθμό που ο στόχος της Κυβέρνησης για αύξηση των 
τιμών μέσα στο έτος κατά 16% να θεωρείται εφικτός.

(ιι) Το ισοζύγιο εξωτερικών συναλλαγών δείχνει μια βελ
τίωση που σφΕίλπτπι κυρήπ^στ-η^Γ-αύξ-ηση των εξαγωγών 
κ£ϋ__τ ι ς.,,,αχ-ε τ ικ ά  χαμηλέ·ς·»-" τ̂ττέ·ς^  ̂ .
'Ετσι, ο στόχος που είχε τεθεί από την Κυβέρνηση ·«« 
θεωρείται εφικτός.

(ιιι) Η ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα παρουσιάζεται
αυξημένη στο πρώτο τρίμηνο του έτους και το γεγονός 
αυτό πρέπει να. συνδεθεί με την παρατηρουμένη κάηψη 
των ιδιωτικών καταθέσεων.

(ιν) Η εξέλιξη της ιδιωτικής κατανάλωσης(όπως απεικονίζεται στον 
όγκο των λιανικών πωλήσεων,κατά τους πρώτους μήνες εμφανίζε
ται στάσιμη.

Με βάση τα στοιχεία αυτά που καλύπτουν το πρώτο τρίμηνο του 
1986 υπ.οηεΐ μα~-υττοσ -όΐΜ·. το πρόγραμμα για τη σταθεροποίηση
της οικονομίας εφαρμόζεται με το ελάχιστο δυνατό κόστος. Αυτό προ
κύπτει από το γεγονός ότι η κάμψη στην εγχώρια ζήτηση σχεδόν αντιστα
θμίζεται από την αύξηση της "καθαρής" ζήτησης τού εξωτερικού τομέα 
(εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών - εισαγωγές αγαθών και υπηρεσιών). 
Αποτέλεσμα των εξελίξεων αυτών θα είναι ότι η βελτίωση των βασικών 
ανισορροπιών της οικονομίας γίνεται χωρίς αισθητή αύξηση του ποσο
στού της ανεργίας.
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